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Ve dnech 19.–20. března 2025 se na Lipně nad Vltavou uskuteční konference Vesnice 21.
století, která se zaměří na témata často stojící mimo hlavní politické debaty, přestože
zásadně ovlivňují každodenní život v menších městech a obcích do 10 tisíc obyvatel. Právě
těmto místům – skutečnému „rodinnému stříbru“ České republiky – chce akce dát prostor,
pozornost i hlas.

Konference nabídne prostor pro otevřenou diskusi mezi zástupci samospráv, vlády, odborné
veřejnosti i dalších partnerů o tom, jak by měla vypadat role místní správy v 21. století a jak zajistit
kvalitní život na venkově. Účastníci se budou věnovat nejen aktuálním problémům starostů a
starostek, ale také možnostem, jak rozvíjet obce v době rostoucích nároků na veřejnou správu.

Vesnice jako základ českého venkova
Konferenci slavnostně zahájí místopředsedové Svazu měst a obcí ČR Pavel Drahovzal, předseda
Komory obcí a starosta Velkého Oseku, a Zdeněk Pištora, starosta Postoloprt, společně se starostou
Lipna nad Vltavou Zdeňkem Zídkem.

První blok s názvem „Vesnice jsou rodinným stříbrem České republiky“ se zaměří na význam
venkovských obcí pro fungování státu i společnosti. O zkušenostech starostů a možnostech rozvoje
venkova bude hovořit například Radim Perlín z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy. Diskuse
se dotkne také praktických témat, například optimalizace odpadového hospodářství, které představí
Martina Filipová ze společnosti EKO-KOM.

Umělá inteligence a veřejná správa
Odpolední program prvního dne se zaměří na stále častěji diskutované téma umělé inteligence ve
veřejné správě. Druhý blok se bude věnovat především administrativní zátěži, která dopadá zejména
na neuvolněné starosty malých obcí.

Účastníci se dozvědí, jak mohou nástroje umělé inteligence pomoci například při přípravě právních
dokumentů nebo při práci s daty veřejné správy. O konkrétních možnostech využití budou hovořit
například Ondřej Hlaváč ze společnosti Advomate, Petr Kuchař z Digitální a informační agentury
či Eva Krumpová, místopředsedkyně Českého statistického úřadu.

Strategické plánování i energetika
Druhý den konference se zaměří především na strategické plánování rozvoje obcí a jejich vzájemnou
spolupráci. Diskutovat se bude o tom, kde hledat finanční zdroje pro rozvoj venkova a jak zajistit, aby
strategické plány nezůstávaly jen na papíře.

Vystoupí například primátorka Českých Budějovic a členka předsednictva Svazu měst a obcí ČR
Dagmar Škodová Parmová, zástupci Ministerstva pro místní rozvoj či akademické sféry. Praktické
zkušenosti přiblíží také starostka obce Hazlov Lenka Dvořáková, která představí proměnu obecních
budov od rekonstrukce zámku až po moderní školu.

Součástí programu bude také workshop „Energetika pro obce v kostce“, který nabídne přehled
možností místní energetiky – od sdílení energie přes fotovoltaiku až po tepelná čerpadla či úspory
nákladů.



Exkurze na vodní dílo Lipno
Závěr konference bude patřit exkurzi na hráz vodního díla Lipno, kterou pro účastníky připravuje
státní podnik Povodí Vltavy.

Setkání se uskuteční v kongresovém centru wellness hotelu Element v Lipně nad Vltavou. Svaz
měst a obcí ČR zajistí účastníkům zvýhodněné ubytování přímo v místě konání a zájemci si mohou
pobyt prodloužit i na víkend a využít jedinečné prostředí Lipenska.

Konference Vesnice 21. století chce být především místem otevřené debaty. Budoucnost malých obcí
se totiž netvoří od stolu – vzniká ve společné diskusi těch, kteří v nich žijí a pracují.
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